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Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  

τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

 

ΘΕΜΑ: « Καθυστερήσεις στην επίλυση διαφορών και έλλειψη επαρκούς υποστήριξης 

για τους δασικούς χάρτες στην Κρήτη » 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το άρθρο που δημοσιεύτηκε στις 25 Οκτωβρίου 2024 στον τοπικό 

Τύπο, το οποίο αναδεικνύει την έντονη ανησυχία των πολιτών και των τοπικών αρχών σχετικά 

με τις καθυστερήσεις στην εξέταση των περίπου 50.000  ενστάσεων και αντιρρήσεων επί των 

δασικών χαρτών στην Κρήτη. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία, στην Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου οι αντιρρήσεις ανέρχονται σε 

περίπου 8.000, ενώ υπάρχει μόνο μία επιτροπή για τη διαχείρισή τους, με αποτέλεσμα να 

καθυστερούν ακόμα και οι πιο απλές υποθέσεις, καθώς εδώ και δύο χρόνια δεν έχει σημειωθεί 

πρόοδος. Στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου, η μοναδική επιτροπή έχει αναλάβει περίπου 

9.500 υποθέσεις, ενώ στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, παρά την ύπαρξη περισσότερων 

επιτροπών, ο μεγάλος όγκος αντιρρήσεων, που ανέρχεται σε περίπου 30.000, έχει οδηγήσει σε 

σοβαρές καθυστερήσεις. Στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, η επιτροπή διαχειρίζεται 

περίπου 7.000 υποθέσεις, αλλά η κατάσταση επιδεινώθηκε καθώς η δεύτερη επιτροπή που είχε 

συγκροτηθεί σταμάτησε να λειτουργεί λόγω παραίτησης του δασολόγου. 
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Οι καθυστερήσεις αυτές έχουν ως αποτέλεσμα οι ιδιοκτήτες εκτάσεων να μη μπορούν να 

διαχειριστούν τις περιουσίες τους, να τις αξιοποιήσουν, να εκδώσουν οικοδομικές άδειες ή να 

τις μεταβιβάσουν. Επιπλέον, δημιουργείται διοικητική αστάθεια, ενώ η κοινωνική 

δυσαρέσκεια εντείνεται. Η κατάσταση αυτή αποτυπώνει την ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις. 

Προτείνεται η ενίσχυση των επιτροπών με επαρκές και κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό, 

η απλούστευση των διαδικασιών για την ταχύτερη διεκπεραίωση των απλών περιπτώσεων και 

η παροχή σαφών οδηγιών από τα αρμόδια υπουργεία για την επιτάχυνση της διαδικασίας και 

τη δίκαιη διαχείριση των αντιρρήσεων. 

Η αδράνεια αυτή δημιουργεί σοβαρά προβλήματα, καθώς οι πολίτες βρίσκονται 

εγκλωβισμένοι σε μια ατέρμονη διαδικασία που υπονομεύει τα δικαιώματά τους στη 

διαχείριση της περιουσίας τους. Η ανάγκη για αποτελεσματική διοικητική παρέμβαση είναι 

επιτακτική, ώστε να διασφαλιστεί η εξυπηρέτηση των πολιτών και η επίλυση των σοβαρών 

προβλημάτων που προκύπτουν από την αργοπορία. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 

 
 
 

 

 

 



 




